

# 600页聊天记录竟成诈骗团伙“教材” 陌生女子来电提醒：900万元被骗了！

电影《孤注一掷》中，美女荷官用“内部消息”引诱他人充值下注，用小赢骗大钱，而在现实里，还有“IT精英”专盯女性目标。600余页聊天记录被远在老挝的诈骗团伙成员当作优秀案例传阅学习，其中一个想要逃离诈骗组织的人偷偷记下女方信息并暗中联络到她，告诉她与其热聊中的“男友”是诈骗分子，并提供了其他被骗人员的信息试图阻止其继续被骗……这不是电影里的桥段，而是真实发生的案件。

## 陌生来电告诉她“被骗了！”

“你是吴某某吗？你认识吴某某吗？她现在被骗了！”2022年底的一天，吴某某的亲戚突然接到了异地的陌生电话，但她并没有在意就挂断了。不久后，吴某某的丈夫再次接通了这个电话，双方聊了一会后，丈夫提醒吴某某：“我们去报警吧。”

原来，吴某某在网上挂出一处闲置房产出租，收到了自称上海市某公司的咨询，对方称该公司员工小灿因出差想要租房。为了方便联络，吴某某和小灿直接加了微信，小灿则把吴某某拉进群聊，群里一共3人，“另一个是我的小号。”小灿说，这样发信息自己都能收到。

小灿称自己是公司技术主管，除了咨询租房事宜，他也常与吴某某闲聊。一日，小灿“无意”透露的内幕消息引起了吴某某的注意。据小

灿说，他在为证券公司做数据更新时发现了数据波动的漏洞：“利用这个空子可以大赚一笔，但我是内部人员不能自己操作，你能不能帮我？”

就这样，小灿将账号密码和一个网址交给了吴某某，教她登录网站，并按自己指示在网站内进行“国际黄金”的买涨买跌。眼看着经过自己的简单操作就让小灿赚了两三百万元，吴某某不禁心动，忍不住自己也创建了账户，并根据小灿的指导开始在网站内充值交易。

直到民警来电提醒吴某某有一笔转账可能被骗，再加上之前来自杭州的提醒，她心生怀疑，立即报警并尝试在网站中提现，却只成功取出了9万余元。而此时，她已在该网站里充值超过900万元。



## 600余页聊天记录成诈骗“教材”

给吴某某打电话的是何人？时间回到去年9月，在某二手交易平台卖翡翠手镯的劳某某与买家袁凡结识，为了交易方便双方加了微信。袁凡自称在IT公司工作，爱好是投资贵金属黄金期货，还主动晒出帅气自拍，表示想给妈妈买个手镯。平日里，袁凡经常找她嘘寒问暖，两人“从诗词歌赋聊到人生哲学”，劳某某也被袁凡谈吐中流露的温柔成熟所吸引，几日后两人便发展成恋人。

劳某某的经历和吴某某如出一辙，同样是技术人员发现

“内部漏洞”，同样是帮忙操作见证“日进斗金”，再加上劳某某对恋人的信任，她也在“男友”指导下注册账号并陆续充值了800余万元。当她要提现时发现无法提现，男友袁凡也失联，发现被骗的她立即报了警。

奇怪的事也接踵而至。劳某某的二手平台账号突然多了陌生人来加她好友，这些人说来说去都是一件事：“你被我们团伙的人骗了！”其中一个叫阿天的人，称自己想要回国自首，为了寻求帮助，他将袁凡是团伙的诈骗业务员、

帅气照片是盗用某网红的、网站内交易涨跌都是团伙人员操作的等信息和盘托出。阿天还发了劳某某与袁凡的聊天记录截图。原来，两人多达600余页的聊天记录已经成了诈骗团伙成员学习如何欺骗感情进而骗钱的“优秀案例”。

“我还知道有个无锡的人也正在被骗，她已经充值好几百万元了，这是她的名字，你快联系她。”就这样，劳某某根据阿天提供的信息找到了吴某某的家人并打电话提醒，这才有了文中开头的一幕。

被害人误以为可以赚钱，进而骗取钱款。

目前，已核实被害人三名涉案金额达2000万余元，滨湖检察院对21名团伙成员提起公诉，其中，法院判决被告人黄某某犯诈骗罪，判处有期徒刑六年，并处罚金人民币三万元，判决李某某等5名被告人分别犯诈骗罪、偷越国境罪，判处有期徒刑六个月至八个月不等并处罚金。此案正在进一步审理中。

（晚报记者 冯成）  
（以上人物均为化名）

## 民警下班发现警情 迅速行动救下女子

本报讯 前不久的一天晚上，经开公安分局贡湖大道警务工作站副站长贡曦焯，刚刚在单位加完班回到家，突然听到警笛，看到几辆警车正驶往对面小区，经了解得知对面小区里有一名女子要跳楼轻生。情况危急，贡曦焯立即从家中出发，与处警民警、特勤队员分头在小区内寻找轻生女子并合力施救，最终成功将女子救入屋内。

事情发生在晚上10点左右，报警人是路过的居民，无法说清具体楼栋。“当时，我们并不清楚要跳楼女子所在的楼栋，于是我到小区后与其他民警分头在小区内寻找这名女子。我们找了几栋楼，最终敲开一扇门进去后看到一名女子悬在阳台的窗户上，情况十分危急。”贡曦焯告诉记者，当事人已经爬到了窗外，情绪非常激动。贡曦焯不断与女子交谈，分散她的注意力。“大姐，我们来做工作，杆子抓住、抱紧。我们这么多人会帮助你的，你进来。”“我抱得紧的”“我过来帮助你，我扶住你。”

贡曦焯说：“我通过跟她交流，安抚她的情绪，慢慢靠近她。”几分钟后，贡曦焯找准时机一把抓住女子的胳膊，与处警民警、特勤队员一起成功将想要轻生的孙女士救入屋内。

后经民警了解，事发前，这名女士因琐事与丈夫发生了矛盾，她一时想不开才做出这样的冲动之举。随后，民警将夫妻俩带回派出所耐心调解，打开了双方的心结。警方提醒，生命无价，不要因为一时的冲动行事酿成无法挽回的悲剧。

（晓城 曾安涛）

## 汽车撞上吊车 消防队员救出司机

本报讯 10月7日8时左右，在宜兴市丁蜀镇丁张公路与张灵慕公路路口西侧，一辆电动汽车与一辆吊车相撞，导致汽车驾驶员受伤并被困车内，消防救援部门到场紧急救援。

记者从丁蜀专职消防救援队了解到，救援人员到达现场时，发现一辆吊车沿行驶方向停在车道上，车子前方有一辆电动汽车迎面撞在车头上，电动汽车车头已经变形。据介绍，电动汽车驾驶员是一名女子，当时头部受伤被困在座位上，经过初步检查，疑似腿部骨折，无生命危险。同样抵达现场的急救人员先对女子头部进行了包扎，随后，消防救援人员先用剪刀从窗口处将女司机身上的驾驶安全带剪断，立即用液压剪扩器对车门进行破拆。车门被打开后，消防救援人员又对驾驶位的座椅进行调整，在腾出足够的救援空间后，再小心翼翼地将被困人员抬出送上救援担架，严防发生次生伤害。据悉，整个救援过程仅仅历时5分钟，人员被救出后，消防人员又对电动汽车仔细检查，在对车辆进行断电处理，确认无漏电现象后，将现场转交给交警部门。

据吊车驾驶员表示，当时他在道路上正常行驶，这辆电动汽车突然窜出，自己还没反应过来就发生了碰撞，只能报警求助。目前，事故仍在调查中。（甄泽）

## 翻山容易回头难

无论是阿天还是小灿、袁凡，实际上都是老挝金三角经济特区犯罪集团的业务员们，而且他们根据不同的被害人还会换“马甲”以掩人耳目。

他们中有人被网友介绍了“月入2万元”的工作，来不及问清对方工作内容便匆匆收拾行装出发；有的人意识到是去做诈骗而想拒绝，但难敌高薪诱惑，又轻信了对方不想做随时都可以辞职的说法；有的人甚至是被其他诈骗公司卖过来的。就这样，他们三三两两地辗转到了边境，在夜色中爬山十多个小时

后偷渡至老挝，等待他们的是繁重的诈骗任务，达不成就要被罚款和体罚。

经查，上述犯罪集团自2020年以来招募国内人员，以“刷单返利”“杀猪盘”等方式骗取钱财。这伙人专门通过找房、购物等平台寻找女性为目标，以需要租房或购物为由与其取得联系，使用话术、假照片将自己包装成“高富帅”并同被害人聊天培养感情。获取信任后，由组长接手继续诱导被害人至诈骗组织控制的“投资平台”开户充值进行所谓“国际黄金”交易，让